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C A P P E L L I , relatore. Non mi sembra 
necessaria l ' agg iun ta del l 'onorevole Simon-
celli, perchè il Governo somminis t ra l egname 
ed a l t r i mate r ia l i fìn dai p r imi giorni del 
t e r remoto . 

S IMON C E L L I . Ma se li fa paga re ! 
C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 

Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 

N e m m e n o il Governo a c c e t t a ques t ' emen-
d a m e n t o , t a n t o più che non lo r i t i ene 
necessario, perchè gli a b i t a n t i della cam-
p a g n a sono t r a t t a t i nello stesso modo che 
quelli dei cent r i u rban i . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Simoncell i , 
insiste nel suo e m e n d a m e n t o ? 

. S I M O N C E L L I . Poiché il min is t ro e il 
r e l a to re d ich ia rano che il mio emenda-
men to è superfluo, essendo inteso che 
anche ai non abb ien t i della c a m p a g n a le 
somminis t raz ioni di l egname e di a l t ro 
m a t e r i a l e di cos t ruz ione debbano fars i gra-
t u i t a m e n t e , p rendo a t t o e ritiro il mio 
e m e n d a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni , met to a p a r t i t o l 'a r t icolo 4. 

(È approvato). 
Art . 5. 

« ÀI p r imo c o m m a del l 'a r t icolo 1 del 
Regio decre to 11 febbra io 1915, n . 109 (al 
l ega to 0) , è sost i tu i to il seguente : 

« Ai comuni compresi negli elenchi for-
m a t i in appl icazione dell ' a r t icolo 1 del 
Regio decre to 5 febbra io 1915, n. 62, sa rà 
corr isposta a carico dello S t a t o la somma 
occor ren te a pa regg ia r e i r i spe t t iv i b i lanci 
degli ann i dal 1915 al 1920 per la p a r t e delle 
spese obbl iga tor ie , in q u a n t o non bast i al-
l 'uopo il r imborso delle sovr imposte come è 
s tabi l i to dal l ' a r t icolo 6, penu l t imo comma, 
del Regio decreto 21 gennaio 1915, n. 27 ». 

A questo ar t icolo , l 'onorevole De Amicis 
ha p r e sen t a to il seguente e m e n d a m e n t o . 

« Modificare così il capoverso : 
« Ai comuni compresi negli elenchi di 

cui a l l 'ar t icolo I o del Regio decreto , ecc. ». 
L 'onorevo le De Amicis vi insiste? 
D E AMICIS. Lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . Met to a p a r t i t o l ' a r t i -

colo 5. 
(È approvato). 

Art . 6. 
« Al pr imo c o m m a dell ' ar t icolo 2 del 

Regio decre to 12 febbra io 1915, n. 110 (al-
legato Q), è sos t i tu i to il s e g u e n t e : 

« È* sospesa la riscossione dei debi t i per 
semest ra l i tà verso gli I s t i t u t i di credito 
fondiar io , che siano ga ran t i t i , in t u t t o o 
in p a r t e da beni immobil i siti nei comuni 
di cui a l l 'ar t icolo 1 del Regio decreto 21 
gennaio 1915, n. 27, e• a l l ' a r t icolo 1 del Re-
gio decreto 5 febbra io 1915, n. 62 ». 

(È approvato). 
Art . 7. 

« All 'ar t icolo 2 del Regio decre to 12 feb-
braio 1915, n. 11-1 (al legato B), è sost i tu i to 
il seguente : 

« Le indenn i t à s tabi l i te nel l 'a r t icolo pre-
cedente sono r i d o t t e alla me tà per i f u n -
zionari residenti nei comun i dannegg ia t i 
compresi negli elenchi f o r m a t i in appl ica-
zione dell ' ar t icolo 1 del Regio decre to 
5 febbra io 1915, n. 62. 

« Le indenn i t à s tab i l i t e in questo e nel 
p receden te ar t icolo sa ranno corr isposte an-
che agli insegnant i delle scuole medie che 
pres tano o sa ranno ch i ama t i a pres tar ser-
vizio in qua l i t à di supplenti o di provvisori 
nei comuni danneggia t i ». 

A questo ar t icolo l 'onorevole Carboni 
ha p re sen ta to il seguen te e m e n d a m e n t o : 

« Aggiungere in fine il seguente comma : 
« Le indenn i t à s tabi l i te in queste e nel 

p receden te articolo sa ranno corrisposte an-
che al personale sussidiario, assunto in ser-
vizio a n t e r i o r m e n t e al 13 gennaio 1915, delle 
Amministrazioni dello S t a t o nei comuni 
danneggia t i , i m p u t a n d o la maggiore spesa 
come maggiore i ndenn i t à ai funz ionar i ci-
vili e di ruolo ». 

L 'onorevole Carboni ha facol tà di svol-
gerlo. 

C A R B O N I . Questo mio e m e n d a m e n t o 
è così chiaro che non occorre io aggiunga 
parole. 

Domandere i invece, a n c h e ' a nome del-
l 'onorevole Lucernar i , una spiegazione di-
r e t t a ad una precisa in te rp re taz ione di 
quest 'ar t icolo , cioè se t r a i funz ionar i civili 
e di ruolo dello S ta to abb iano ad essere 
compresi gli opera i degli s tabi l iment i indu-
striali dello S ta to . 

Mi sembrerebbe che giustizia consigliasse 
ques ta larga in te rp re taz ione , poiché se vi 
è bisogno di a iuto e di i ndenn i t à part ico-
lari per i funz ionar i dello S ta to , maggior-
m e n t e ne av ranno bisogno gli operai i quali 
sono la classe più misera, più umile, più 
bisognosa. Ad esempio, il Regio polverifìcio 
sul Lir i è nel cuore di terr i tor i comple ta-
men te devas ta t i , e nessuno più degli ope-


